

Nagyarányú gépesítés a kőolajiparban

1962-ben 1 600 000 tonnára emelkedett a kőolajtermelés, az idén pedig eléri az 1 750 000 tonnát. Ennek a hatalmas mennyiségű olajnak a kitermeléséhez azonban már nem elegendők a meglévő berendezések, még kevésbé ahhoz, hogy a következő esztendőben a termelés elérje, majd túlhaladja a kétféle millió tonnát. Ezért az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt most ismét

nagyarányú gépberuházásba kezd,

meghatározott műszaki fejlesztési terv szerint. A hazai kőolajipari gépgyárakban készülő sok új termelő berendezésen kívül

a legmodernebb, igen termelékeny gépeket szerzi be külföldről.

Elsősorban a Szovjetunió és Románia felett kőolajipari gépgyártásának segítségével alapítja fejlesztési programját. A Dunántúlon és a Nagy-Alföldön egymás után mélyülő új kutakhoz

már meg is érkezett kilenc kútkezelő berendezés.

Romániából, a Szovjetunióból, a Német Szövetségi Köztársaságból.

Az NSZK-ból még három

ilyen berendezés van útban, a második félévben pedig hatot várnak Romániából.

A Szovjetunió főleg nagy teljesítményű fűróberendezéseket szállít

a mind mélyebbre irányuló, háromezer-ötezer méterrel aluli mélységek kutatására, feltárására.

Franyó Zoltán szegedi látogatása

A csütörtökön Szegedre érkezett Franyó Zoltán, a neves temesvári költő és műfordító, Ady Endre, Juhász Gyula kortársa és barátja, pénteken délelőtt feleségével együtt a Belvárosi temetőbe látogatott és a város három nagy írójának, Tömörkény Istvánnak, Juhász Gyulának és Móra Ferencnek a sírján virágcsokrot helyezett el. Utána a Móra Ferenc Múzeumot tekintette meg. Különösen nagy érdeklődéssel nézte végig az irodalmi múzeum anyagát és sokat időzött a Juhász Gyula munkásságát bemutató dokumentumok, valamint a mai szegedi irodalmat ismertető anyagok előtt.

Megkezdődött az MHS ötödik kongresszusa

Megkezdődött az MHS ötödik kongresszusa. Uszta Gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MHS elnöke üdvözölte a kongresszus résztvevőit, majd Réti Antal, az MHS elnökhelyettese tetti

javaslatot a kongresszus elnökségére.

Ott voltak az elnökségben a külföldi testvérszervezetek küldöttségének vezetői is.

Várkonyi László, az MHS elnökhelyettese tartott rövid megnyitóbeszédet, majd javaslatot tett a kongresszus napirendjére és ügyrendjére. Ezután Uszta Gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MHS elnöke tartotta meg beszámolóját.

A beszámolót szünet követte, majd megkezdődött a vita a beszámoló felett. Az MHS ötödik kongresszusa szombaton reggeltől folytatja munkáját. (MTI)

SZÉPSÉGHIBA?

A Szegedi Konzervgyárban 20-án éjjel az egyik dolgozó kisujjának első ízét lecsípte a gép. A baleset oka: figyelmetlenség.

Kalányos Agnes a Tömörkény István gimnázium tanulója. Két éve jár politechnikára az üzembe. Rendszeresen részt vett a baleseti oktatáson. Most is, mielőtt a sűrítő üzemszék karikaszámoló gépéhez ültették volna, a művezető újból felhívta a figyelmét, hogy hol balesetveszélyes a gép. A sérült jegyzőkönyvben elismerte, hogy amikor egy munkadarab a gépbe szorult, kikapcsolta ugyan, de nem várta meg, amíg teljesen megáll. Benyúlt a még lassan mozgó gépbe, ami elkapta és lecsípte a kisujjáról az első ízt. Egy kis szépséghiba? Ilyenkor arra kell gondolni, hogy hasonló figyel-

metlen, meg gondolatlan mozdulatnak sokkal súlyosabb következményei is lehetnek.

Kalányos Agnes ismerte a balesetveszélyt, és mégis kapkodott. Aláírta a jegyzőkönyvet, amely szerint a gép védőberendezése tökéletes, kapcsolója jól működik. Arról nem szólt azonban ő sem, más sem, hogy a figyelmetlenség okozója valami más is lehetett. Egy valamiről ugyanis nem beszél a jegyzőkönyv, amit aláírtak és aláírtak a kislánnyal: arról, hogy Agi 16 éves. A Munka Törvénykönyve és a fiatalok foglalkoztatásáról szóló rendelet előírja, hogy tizen-nyolc éves aluli fiatalokat éjszakai munkákra beosztani nem szabad! Ennek megsértése pedig nem szépséghiba, hanem felelőtlenség!

M. É.

Nagyobb bizalom, nagyobb felelősség

Az új KRESZ a közlekedési bíró szemével

A Csongrád Megyei Bíróság tanácsvezető közlekedési szakbírója, dr. Keresztes Mátyas hosszú évek óta nagy tapasztalattal, körültekintően, lelkiismeretesen tárgyalja a megye területén előforduló közlekedési bűnpereket. De nemcsak a bíró büntetőszankciójával él, hanem most például az utóbbi hónapokban az új KRESZ megjelenése óta többször ismertető előadásokat tartott az új szabályok alkalmazásáról, a kötelező és a lelkiismeret diktálta felelősségéről. Nem mulasztja el azt sem, hogy a tárgyalások alkalmával, amikor elemzik, hogyan is történt a baleset, ne éljen a nevelés módszerével, az egyes esetek tanulságának levonásával, megmagyarázásával. Ezért arra kéri meg, hogy lapunk hasábjain is ismertethessük az új KRESZ eddigi tanulságait, amit bírói gyakorlata alkalmából tapasztalt.

Egyszerűbben, gyorsabban

— Az új KRESZ-ről nem lehet anélkül beszélni, hogy ne mondanánk néhány szót arról, miért vált szükségessé a bevezetése. Az utóbbi években megnövekedett országos viszonylatban, de Csongrád megyében is a gépjárműforgalom. Emelkedett a nemzetközi forgalom is. E két dolog együtt szükségessé tette a genfi egyezményhez való csatlakozást, az egységes

rendelkezéseket, utasításokat. Az új közlekedési rendszabályok megszüntetik a régi, merev korlátozásokat. Jobban bízik a gépjárművezetőben, az emberben, ugyanakkor nagyobb felelősséget is ró a gépjárművezetőre és gyalogosra egyaránt. Az egyenlős irányú forgalom maximális biztonságával fokozza az utak áteresztő képességét, arra törekszik, hogy ne terhelje felesleges rendelkezésekkel, tilalmakkal a gépjárművezetőket. A szabályok szövegezése is sokkal közérthetőbb és egyszerű jelzéseket alkalmaz. Ezek az új KRESZ legfőbb ismérvei, előnyei. De érdemes beszélni a gyakorlatról.

Tudja-e mindenki?

— A tapasztalatok szerint, többen visszaélték azzal a bizalommal, hogy az illetékes szervek nem tették kötelezővé az új KRESZ-ből a vizsgát. Sokan még ma sem sajátították el az új közlekedési szabályokat. Érdekes, hogy a tárgyalások alkalmával arra ugyan emlékeznek, hogy az új KRESZ több sebességkorlátozást feloldott, arra azonban már kevésbé, hogy a szabályok szerint mindig az adott körülményeknek megfelelő felelősséggel kell vezetni, s a legmegfelelőbb sebességet kell alkalmazni.

— Több baleset fordult elő

az új KRESZ egyik legfontosabb rendelkezésének megszegése miatt, mégpedig azért, mert nem adják meg az elsőbbséget a fő- és mellékutak kereszteződésénél vagy a kiépített út és a földút találkozásánál a főúton, illetve a kiépített úton haladónak. Különösen vonatkozik ez Csongrád megye területére, ahol a lovas kocsikat, a szabályokra fittyet hányva, felhajtják a földes útról a kiépített útra. Megszűnt az egyenrangú útkezelésnél az előbb érkező elsőbbsége. Ez annak idején sok balesetet okozott, most viszont a jobbkezes szabály alkalmazásával sikerült ezt a baleseti veszélyt megszüntetni. Igen fontos a közlekedésben az udvariasság. Itt, Szegeden is tapasztalható, naponta látható: a gépkocsik torlódnak, udvariaskodnak, intégetnek egymásnak, menjen csak nyugodtan. Ez többségében nem udvariasságból történik, hanem azért, mert egyik gépkocsivezető sem tudja, vajon melyiküket illeti az elsőbbség.

Egy-két félreértés

— Szomorú tapasztalat, hogy sokan félreértelmezik a KRESZ ittás vezetésre vonatkozó szabályait. Alkoholtól súlyosan befolyásolt járművezetőket állítanak elő a rendőrök. Sok előadás hangzott el a gépjárművezetők részére a közlekedési szabályokról, jó lenne azonban minél előbb a segédmotorkezelők részére és a gyalogosok részére is rendezni ilyen előadásokat. Így legalább az említették is tisztában lennének jogaikkal és kötelezésekkel. Az új KRESZ például a járdaszízek teljes hosszában elsőbbséget biztosít a gyalogosoknak. Külföldön a járdaszízekről lelépők kezüket felemelve jelzik áthaladási szándékukat. Nem ártana ezt nálunk is bevezetni. Sok balesetet okoz még a reflektorozás is. Elvakítják a szembejövőt, s így könnyen baleset fordulhat elő. Ezért helyes lenne, ha az ilyen autós gazdák rendszámát feljegyeznék és jelelték.

— Befejezésül még annyit: nem elég a közlekedési szabályok betartása, kötelező is. Ha ezt szem előtt tartják a gépkocsivezetők a kölcsönös udvariasság alapján, jelentősen csökken Csongrád megyében is a közlekedési balesetek száma.

H. M.

Kevesebb lesz az ismétlés a tv-ben

A nyári hónapokban rövidebb adás — Harmincegy filmet és szórakoztató műsorokat ígér a tv

Kulcsár Ferenc, a Magyar Rádió és Televízió elnökhelyettese pénteken a Magyar Sajtó Házában ismertette a televízió harmadik negyedévi programját.

Elmondotta, hogy az elmúlt években, különösen tavaly meglehetősen gyenge volt a nyári tv-műsor. Az idén mindent megtesznek azért, hogy elkerüljék az »uborkaszónt«. Alig kerül sor ismétlésre és sok saját készítésű produkció, a mozikban nem játszott játékfilm és helyszíni közvetítés, filmszalagra rögzített művészeti műsor, színházi előadás adja majd a hetek fő műsorait. A nyári időszakban némileg rövidebb lesz az adási idő. Júliusban és augusztusban általában 18 óra 30 perc kezdődik és 22 óra 30 perc körül fejeződik be, vasárnap viszont délelőtt, délután és este is lesz műsor.

Formában, hangban is nyáriasabbak lesznek az adások: előtérbe kerül a könnyűműfaj. Sok szabadtéri előadást és hangversenyt is láthatunk a képernyőn.

A harmadik negyedévben 31 játékfilmet, köztük az NDK öt részből álló bűnügyi filmjét, Az áldozat közbeszólót mutatják be. Nagy siker volt... címmel új sorozatot indítanak, amelynek keretében az elmúlt esztendő legsikeresebb külföldi filmjeit tűzik műsorra. Három új tv-játékot is bemutatnak: A nyári hónapokban tizenegy színházi előadást — köztük két operát és egy ciruszrevüt — sugároz a televízió. Július 7-én rendezik meg a Ki mit tud döntőjét.

A tervek szerint az Inter-víziótól a sportközvetítéseken kívül — tizenegy műsорт vesznek át: Moszkvából öt, az NDK-ból négy, Prágából egy, Bukarestből pedig négy adást.

A sajtótájékoztatót Kulcsár Ferenc bejelentette: Hamarosan újabb »jubileumhoz«

érkezik a tv: az előfizetők száma előreláthatólag már a közeli napokban eléri a négyszázezeret. (MTI)

JOGÁSZUNK VÁLASZOL...

Az özvegyi nyugdíjról

H. D. szegedi olvasónk lehelre válaszolva közölte, hogy a hatályos jogszabályaink szerint: ha az elhalt férj már özvegyi nyugdíjas volt, az özvegy a férje nyugdíjának fele összegét kapja. Kétféle özvegyi nyugdíj van:

- a) a férj halálától számított egy éven át járó ideiglenes özvegyi nyugdíj;
- b) állandó özvegyi nyugdíj. A levél tartalmára figyelemmel csak az utóbbit ismertettük részletesen.

Állandó özvegyi nyugdíjat kaphat az az özvegy, aki férje halálakor:

- a) az 55. életévét már betöltötte, vagy
- b) rokkant, vagy
- c) legalább két árva, ellátásra jogosult gyermekről gondoskodik.

Állandó özvegyi nyugdíj folyósítható az 55. életévének betöltésétől kezdődően annak az özvegynek is, aki férje halálakor 40. életévét már betöltötte, vagy ha az özvegyi nyugdíj az özvegy 40. életévé betöltése után szűnt meg. Megjegyezzük, hogy esetleges intézkedés céljából az SZTK alközpontjához (Szeged, Lenin krt. 92.), vagy az Országos Nyugdíj Intézethez (ONYI) lehet fordulni.

A tanulmányi szabadságról

B. J. kiskundorozsmai olvasónk kérésére közöljük, hogy a tanulmányi szabadsá-

got a tanév folyamán kell a továbbtanuló dolgozónak biztosítani. Azt javasoljuk, hogy panaszával munkáltatójához, illetve a volt munkáltatójához forduljon. Amennyiben a vállalat igazgatója panaszát elutasítja, a vállalati egyeztető bizottsághoz adjon be kérelmet, amely szerv illetékes dönteni ügyében. Megjegyezzük, hogy a tanulmányi szabadságot — céljának megfelelően — természetben kell a munkáltató szervnek biztosítani, azt pénzben megváltani nem lehet.

Dr. Kunos József

Olcsóbban — ugyanazt

Étlapról választott ebéd, kihordva

Amióta megjelent a belkereskedelmi miniszter rendelkezése arról, hogy a vendéglőből elvitt ételeket negyedik osztályú áron kell árusítani, sok háziasszony búcsút mondott a vasárnapi főzésnek is. Mutatja ezt a szegedi vendéglők pénztárkönyve. A Hági Étteremben például vasárnaponként ezer-ezeröttszáz forintot forgalmat bonyolítottak le a negyedosztályon elvitt ételekből, s az Alföldi Étteremben hasonlóan.

Praktikus segítség

Jelentős segítség a háziasszonyoknak, de még az egyedülálló férfiaknak is a vendéglőből elhozott étel. Így mintegy négy-öt forinttal olcsóbb, s az adag menynyisége és minősége ugyanaz, mint az étteremben elfogyasztott ételek.

Gazdag az étlap a Hági Étteremben. A Szegedi Vendéglőipari Vállalat áruforgalmi osztályának vezetője mégis talál kifogást. Kevés az idényjellegű étel. Van ugyan parajfőzelék, borsólevés és töltött tők, de ennél

sokkal nagyobb választékot lehetne biztosítani. A konzervből készült lecsó helyett például sokan szívesebben vennének töltött karalábét, zöldborsó-főzeléket stb. A téztavaszalatra is ugyanez vonatkozik. Csemege deszert és hasonló hagyományos sütemények szerepelnek az étlapon, pedig a vendégek szívesen ennének cseresznyés rétest, meggyes pitét.

Totózní kell az árat

Az étlap másról is beszél annak, aki ért hozzá. Azt is észreveszik az ellenőrök, hogy nincs feltüntetve a negyedosztályú ár. Aki el akarja vinni az ételt, csak hozzávetőlegesen kalkulálhat. Intézkednek: ezentúl legalább a pénztárhoz kérszítsenek olyan étlapot, amelyen feltüntetik a kihordásos ételek árát is.

Az Alföldi Étteremben is nagy a forgalom a déli órákban. Nemcsak az asztalok mellett sok a vendég, de többen várakoznak ételhordóval is. A pénztárostól meg tudjuk: átlagosan 40 adag ételt visznek el egy-egy nap a vendégek. A legkedveltebb

a menü. Egy vasárnapi menü: húsléves finommetélttel, zöldborsófőzelék sertéssülttel és linzerkoszorú — 8 forint 55 fillér. Sokan viszik az Alföldi egyveleget is, amely bőven elegendő két személy étkezésére. Itt a pénztárnál a rendes étlapon feltüntették a negyedosztályú, tehát a kihordásos ételárakat is.

Telefonon is lehet...

A Búbos Étterem vezetője csüggedten jegyzi meg, hogy náluk nem nagyon »megy« a kihordásos étel. Vasárnap még csak jönnek és visznek a vendégek, de hétköznap nagyon gyér a forgalom. Mi ennek az oka? A vállalat vezetői és a vendégek szerint az, hogy kelleltenül, udvariatlanul fogadják őket. Telefonon sem voltak hajlandók megrendelést elfogadni. Az áruforgalmi osztály vezetője azonnal intézkedik: utasítja a vezetőt, hogy ezentúl telefonon is fogadjanak el megrendelést, természetesen visszaigazolóval.

BLÜTHER-ZONGORA sürgősen eladó. Ajánlatot hirdetőbe „Hangversenyzongora” jellegre. 54894

A Mezőhegyesi Cukorgyár ELEKTROMÉRNÖKŰT KERES. Szolgálati lakást biztosítunk. K. 294

Szegedi Textilművek keres azonnali belépéssel ÁTKÉPZŐS MUNKAKÖRBE NÓDOLGOZÓKAT. Jelentkezni lehet a Textilművek munkaügyi osztályán. K. 349